



全国政协十二届三次会议昨在京开幕 俞正声:今年民主监督有新举措

中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第三次会议3日下午在人民大会堂开幕。全国政协十二届三次会议应出席委员2227人，实到2153人，符合规定人数。下午3时，杜青林宣布大会开幕，全体起立，唱国歌。大会首先审议通过了政协第十二届全国委员会第三次会议议程。俞正声代表政协第十二届全国委员会常务委员会，向大会报告工作。

俞正声说，2014年是全面深化改革的第一年，也是人民政协事业创新发展的重要一年。在以习近平同志为总书记的中共中央坚强领导下，政协全国委员会及其常委会深入贯彻中共十八

大和十八届三中、四中全会战略部署，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，聚焦改革发展履行职能，推进政协协商民主发挥优势，强化履职能力建设提高实效，各项工作取得新进展，为党和国家事业发展作出新贡献。

俞正声指出，2015年是全面深化改革的关键之年，是全面推进依法治国的开局之年，也是全面完成“十二五”规划的收官之年。人民政协工作的总体要求是：全面贯彻落实中共十八大和十八届三中、四中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，坚持稳中求进工作总基调，紧紧围绕协调推进全面建成小康社会、全面深化改

革、全面依法治国、全面从严治党履行职能，做到协商民主有新加强，民主监督有新举措，制度建设有新进展，增进团结有新作为，履职能力有新提高，进一步把人民政协事业推向前进。

受政协第十二届全国委员会常务委员会委托，全国政协副主席齐续春向大会报告政协十二届二次会议以来的提案工作情况。政协十二届二次会议以来，政协委员、政协各参加单位和各专门委员会，共提交提案6101件，其中，大会提案5875件，平时提案226件。经审查，立案5052件，截至2015年2月20日，已办复提案5046件，办复率为99.8%。
据新华社

■会议议程

- 一、听取和审议政协全国委员会常务委员会工作报告
- 二、听取和审议政协全国委员会关于政协十二届二次会议以来提案工作情况的报告
- 三、列席第十二届全国人民代表大会第三次会议，听取并讨论政府工作报告及其他有关报告
- 四、审议通过政协第十二届全国委员会第三次会议政治决议
- 五、审议通过政协第十二届全国委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议
- 六、审议通过政协第十二届全国委员会提案委员会关于政协十二届三次会议提案审查情况的报告



首设会风会纪意见箱
委员缺席且不请假
将被通报

前来出席全国政协十二届三次会议的政协委员们发现，和往年相比，今年的驻地宾馆都多了不一样东西：会风会纪意见箱。记者在铁道大厦委员驻地看到，一层和二层各有一个红色的会风会纪意见箱，摆放在显著位置。据悉，与会人员可通过意见箱反映相关意见和建议。

值得一提的是，大会秘书处强调要保证委员的出席率，制定了“严格执行请假制度，对未履行请假手续而不出席会议的，予以通报”的新举措。
据新华社

明星委员上会，上演多个“最”



快报记者
跑两会

鹿伟 安莹 刘伟伟

昨天政协大会开幕，一大拨来自体育界、文艺界的明星委员出席。在北京人民大会堂东门前广场上，面对记者们的追访，委员们的“应对风格”各有不同。

现代快报特派记者 鹿伟 安莹 刘伟伟

最纠结： 刘翔和姚明同时亮相

一个是跑得最快的，一个是长得最高的，这两人同时在广场上亮相，纠结坏了众多在广场上等候的记者。先是刘翔出现，记者们立马围得水泄不通，他连忙体贴地说：“慢点、慢点。”“我今年带来的提案是关于发展体育产业方面的内容……”还没说完，这时他一眼看到姚明走了过来，立刻松了口气，给记者们提醒：“姚明来了！”说完趁着大伙儿还没反应过来，立即大步向前跑。姚明可就没这么幸运了，由于个子太高，在广场上辨识度也



守红毯还是守广场，这是个问题

昨天的北京蓝，足以把人看醉！仿佛老天早有打算：政协大会开幕，咱也一定得捧个场。于是乎，几乎所有两会记者的手机和相机里，就只有两种画面：一是头顶上瓦蓝瓦蓝的天，一是广场上密密麻麻的包围圈。所不同的是，蓝天易拍，怎么都美；委员难追，挤成纸片也未必成功。

历来大会开幕，都是新闻大战硝烟最烈的时候。平时千方百计也很难采访到的代表、委员，没准在人民大会堂前的广场上一转身、一抬头，“呦！竟然就在面前。”一个话筒递过去，只管连珠炮般地发问，不怕你不回答。所以，各大媒体此时都会派出精兵强将，多路出击、分兵把守。

通常最为重要的两大采访阵

地，一个是大会堂东门前广场，这里是绝大多数代表、委员们下车进入会场的主要通道，无论是谁，都无法享受类似机场那样可以躲避媒体的“贵宾通道”。还有一个则是大会堂北大厅的“部长通道”，一些国家部委的掌门人可以由此进入。近几年来，北大厅也渐渐成为两会期间部委高官们集体发声的主要场所，大会组织部门也索性“顺势而为”，在此设置了专门的记者采访区，铺上红毯，立好话筒，供中外媒体集中采访。

如此一来，跑会的记者们倒是纠结了：人手就这么多，两边都得兼顾，到底是守红毯还是守广场，真是个问题。相比之下，守广场基本上是“旱涝保收”，这么多代表和委员，总能有收获。而守红毯则未



崔永元被记者“包围” 现代快报记者 李雨泽 摄

缩了起来。

最低调： 赵本山悄然入场

昨天，在广场上能逮住委员赵本山的记者少之又少。这是为什么？原来赵本山选准了“出场”时机，他趁刘翔和姚明被记者围攻的时候悄悄地走进了人民大会堂。不过他还是被一些眼尖的记者发现

了。一位记者和赵本山打招呼：“本山大叔，身体好吗？”赵本山回答说：“挺好的，挺好的。”

最欢乐： 成龙觉得“duang”很好玩

政协委员成龙刚一下车，就被记者们“盯”上，有记者发问：“怎么解释duang这个字？”成龙边笑边回答：“很好玩。”

中国民航局局长李家祥： MH370失联一周年 搜寻仍在进行

昨天，中国民航局局长李家祥在出席全国政协十二届三次会议开幕会时，被媒体围住追访，就马航MH370航班、台湾复兴航空事件等作出回应。

去年3月8日，一架载有154名中国乘客的马来西亚航空公司MH370航班飞机突然失联。今年1月29日，马来西亚方面宣布，马航MH370航班失事，推定机上所有239名乘客和机组成员已经遇难。再过几天，就是马航MH370失事一周年。李家祥表示，民航部门现在和马来西亚、澳大利亚的有关方面仍然保持着沟通和联系，搜寻还在进行中。“有时候会出现一些新情况，现在还是没有放弃的”。

针对今年2月初发生的台湾复兴航空事件，李家祥表示，民航部门和部分专家参与了这次事故调查，通过调查协助共同研究空难的原因，研究规律性事项。

另外，李家祥透露，国产C919客机的建设正在推进，机身和机段成型，正在逐渐进行装配，争取今年能把新的飞机装配出来。具体何时试飞，则要看装配的过程，争取今年试飞。具体由商家生产，民航部门主要进行适航审定，每一套工序和每一个部件都要严格把关，确保飞机制造安全可靠。

现代快报特派记者 郑春平

必，有时候部长们接连走来，刚齐声高呼把一个“拉”到采访区，又一个出现在红毯前……当然，这个时候大家最乐意看到的一幕，就是一个部长对着话筒回答提问，另一个部长满脸笑容站在一旁等候。

遗憾的是，昨天的政协开幕会，红毯和广场的角力，热度明显大为悬殊。广场上，一个个移动包围圈在呼啸的西北风中格外火爆，而北大厅的红毯则冷冷清清，只有三五位部长现身，且脚步匆匆，面对记者们的“盛情相邀”婉言拒绝：“开幕后我们再找时间采访。”“后面我们有专门的记者会，再聊……”眼看就要创下零纪录，好在开幕前10分钟，中国民航局局长李家祥出现了，大家赶紧一起亮嗓：“李局长，过来说两句吧！”李局长总算没让

大家失望，走到采访区接连回答了马航MH370、复兴航空事件、国产大飞机试飞等一系列提问。

与此同时，守在广场上的记者们则已基本结束采访暂时松了口气，或是兴奋地分享刚刚“围追堵截”到的采访成果，或是指尖飞舞着编辑稿件发微博、发微信。

忙完一刷屏，才发现一个共同的遗憾：追到的、堵到的，不少都是“熟脸”，明星委员们被围得脚不沾地，答问也只能“蜻蜓点水”。而更多的委员，趁着明星委员们被围堵，已经顺利地从“包围圈”外迅速入场了。

于是，守广场的也好、守红毯的也罢，都有了共同的期待：接下来的几天里，希望部长们多停步，希望更多的代表和委员多发声。

现代快报特派记者 郑春平